

### 区人大机关举行第十九场“阅初心·阅使命·阅践行”学习分享会

本报讯(记者 廖静 包俊)4月22日,区人大机关举行第十九场“阅初心·阅使命·阅践行”学习分享会。区人大常委会副主任牟伟、陈勇、陈正科参加。分享会上,区人大社会建设委员会副主任刘世芳分享了她到市人大社会建设委顶岗锻炼期间的体会和感悟。紧接着,通过《活着》,让大家看到了区人大机关干部王鑫自我向上、坚韧不拔、积极阳光的心态。黎松的分享《长安的荔枝》,让大家体会到的不只是运送荔枝的人的艰辛、伟大,他们在运送荔枝过程中折射出的工作方法也值得借鉴。“教育的本质,不是灌输,而是影响”,田俊利带来的《再读红楼梦》,看几位家长对孩子的教育,展现了一位有责任、有担当

的伟大父亲的背影。陈胜兵分享的《人类简史:从动物到上帝》,让大家看到了人类文明的辉煌与曲折,认识到了人类在自然界中的位置与责任。区人大常委会专职委员程昭国以《关于“跳出葛江看葛江”重构葛江城市形象的构想》为题,多方位、多层次、多角度分析和讲解如何搞好对外宣传工作,具有很强的操作性和指导性。大家纷纷表示,在世界读书日来临之际,深吸浓墨书香,丰富心灵世界,享受了一场又一场精彩纷呈的阅读盛宴。在今后的日子里,将把读书学习作为一种追求、一种爱好、一种健康的生活方式,通过阅读延展自己的深度和厚度,塑造人大机关干部的良好品质和形象。

### 我为群众办实事

### 文明养犬“不掉链”人大代表在行动

本报讯(通讯员 蒋茗月)为进一步营造文明养犬浓厚氛围,助推《重庆市养犬管理条例》顺利实施,近日,石角镇人大组织10余名区、镇人大代表开展文明养犬宣传活动。代表们通过入户走访、发放传单、赶场天接访等形式,面对面向群众解读《重庆市养犬管理条例》等相关法律法规,普及文明养犬注意事项及办理养犬登记等常识,引导群众提高文明养犬法治意识,自觉办理安全免疫

手续,规范养犬行为。同时代表们积极联系专业人士,开展狂犬疫苗免费注射公益活动,进一步提高群众依法文明养犬、预防狂犬病等动物人畜共患病的防范意识,营造文明、安全的公共环境。下一步,石角镇人大将继续发挥代表密切联系群众优势,开展文明养犬宣传活动,提高辖区群众文明养犬意识,为文明城区创建贡献人大力量。

### 交通普法宣传进社区

本报讯(通讯员 岳培)近日,区交通运输综合行政执法支队组织开展普法活动,走进古南街道枣园社区,送上普法,为社区群众提供精准普法宣传服务。活动现场,工作人员向大家发放了《拒乘黑车,安全出行》宣传手册,并通过以案释法,以身边案例向群众详细介绍了“黑车”的非法性以及存在的安全隐患。“乘车时要注意查看车辆是否有合法营运标识、司机是否持

有合法营运资格证等。”工作人员还向大家讲解了如何辨别“黑车”,鼓励市民乘坐正规、合法的交通工具。此次活动共发放宣传资料300余份,接受群众咨询100余人次。接下来,区交通运输综合行政执法支队将持续开展送法进社区、进校园等普法宣传活动,加强与公安交警、各街镇等联动,加大对非法营运的打击力度,为市民出行营造更加平安、有序、舒心的交通运输环境。

### 窗口假日“返岗”办急事 开通“绿道”解民忧

本报讯(通讯员 吴明)“幸亏有你们帮忙,本来星期天我们都不抱希望了,结果你们大清早特意为我们赶过来,真的是太感谢了!”近日,余女士及家人对綦江区公安局出入境支队民警连连感谢。正值周日,一大早,辖区居民余女士就拨通了出入境支队24小时急事办电话,称其女儿在国外出车祸,正在进行手术,余女士急需办理出入境证件,赶赴国外探望女儿。按照相关规定,余女士必须要提供女儿发生事故住院手术等相关证明,且办理时限需要7到20天左右,但由于事发突然,余女士无法提供相关证明,不得已只能拨打电话寻

求帮助。出入境支队相关负责人了解到具体情况后,一边安抚申请人情绪,一边通知受理民警马上到办证大厅开通绿色通道为其及家人加急办理护照,不到2天时间,余女士便拿到出国护照。今年以来,随着出境游持续升温,出入境管理支队践行“出入境有境,服务无境”理念,立足“小窗口”服务“大民生”,坚持让数据多跑路,让群众少跑腿,相继推出“现场办+预约办”双轨服务模式,同时提供现金缴费窗口,由工作人员代为网上缴费服务,极大程度方便了老年群众,获得群众多次称赞。

### 快读

4月21日,重庆移通学院(綦江校区)在綦江烈士陵园举办“不负韶华行且知,红色基因代代传”主题活动,邀请区老战士报告团成员何中华、陈世贵讲述亲身经历和革命先辈们的英勇事迹,引导青年学生传承革命精神,激发爱国热情。 记者 吴荣凯 通讯员 刘菲菲

近日,区关工委召开专题会安排今年文艺宣传工作。根据安排,区关工委拟于“七一”前,组织2场下乡文艺演出,并争取国庆节前后在城区进行专场文艺汇演。 特约通讯员 李凤林

### 创建全国文明城市

## 社区开展亲子环保创意DIY 争做“地球小卫士”



本报讯(通讯员 张颖)4月20日上午,文龙街道杨家湾社区新时代文明实践站开展“爱护环境,守护地球”世界地球日黏土DIY亲子活动,吸引27组亲子家庭参加。

“小朋友们,我们生活的地球上70%的面积都被海洋覆盖着。”在杨家湾社区新时代文明实践站,志愿者们通过视频演示、实物展示等方式,向大家讲述保护地球的重要性,引导儿童树立生态环保意识。

随后,志愿者拿出黏土地球模型,为大家详细讲解地球模型构造以及具体的制作方法。“我们先制作出地球的结构,首先是地核,再进行完善……”通过深入浅出的讲解,志愿者将手工

艺术和地理知识完美融合,引导现场儿童制作出自己心中的“最美地球”。

“我要在上面‘种植’一些树苗,希望地球更健康”“我要捏出白云,让地球家园更美丽”……亲子家庭们边动手边制作,边与同伴们分享创作理念和美好希冀。小朋友叶鑫瑶分享道:“我的作品是生态地球,希望以后地球也能像这个样子,绿水青山,海水湛蓝,没有污染。”

一袋袋黏土在小朋友的巧手中翻转,变成一个个蔚蓝色的地球作品呈现在大家的眼前。“活动很有趣,在培养孩子动手能力的同时加强我们的环境保护意识,也拉近了亲子关系,一举两得!”家长们纷纷点赞。

小朋友们展示自己的作品。通讯员 张颖 摄

### 旧书换新友 享受阅读之美

本报讯(记者 吴明)在第29个世界读书日到来之际,4月22日,蓝月亮书店联合重庆旗能电铝有限公司开展以“一书换一书,旧书换新友”为主题的图书交换活动,以旧书为媒,架起阅读爱好者沟通与交流的桥梁,让闲置好书流转起来,推动绿色共享、营造文化氛围。

活动现场,读书爱好者们围坐在一起,在书签上写下推荐理由及寄语,互相分享阅读感受、置换闲置好书,从旧书中获取新知识、找到新知己,在浓浓的书香氛围中,尽情享受

阅读带来的精神滋养。

“今天我带来的书是《鲜花盛开的森林·忧国》,通过这本书,我们能触及到作者最本质的灵魂。”重庆八中学生、阅读爱好者罗涵丹告诉记者,“我想换的书是《人性的弱点》,书里介绍了很多心理学的知识,这些知识能让我们心灵变得更强,也可以运用这些知识帮助更多人。”

“这个活动很好。”读书爱好者熊英说,“大家一起交换书籍,分享心得,不仅能拓展知识面,还能交到更多朋友。”



阅读爱好者分享读书心得、互相推荐好书。记者 向鸿升 摄

### 小积分“换”出乡村新风貌

本报讯(通讯员 向宇航)近年来,郭扶镇龙泉村坚持以自治、法治、德治为引领,积极探索创新乡村治理方式,运用“积分制”管理办法,有效改善村容村貌、革除陈规陋习,“兑换”出乡村新风貌。“每次村上有清洁活动我都积极参加,村里变得干净的同时,还可以拿积分,兑换洗衣液、油这些奖励。”

村民刘阿姨说,这段时间,村上组织开展农药包装废弃物等垃圾清理活动,她也积极参与其中。

以积分为载体,以行动换积分,以积分转习惯,以习惯树新风。如今,在积分制的潜移默化影响下,龙泉村掀起了一股文明新风尚,村庄环境变得整洁有序,“主动作为”“积极参与”“建设家乡”等思想意识在村民

间良性传播,为乡村全面振兴不断积蓄力量。

在郭扶镇,龙泉村不是个例。近年来,郭扶镇依托新时代文明实践所(站)积极打造“积分超市”,推行积分奖励模式,把兑换商品与乡风文明工作相结合,让群众用付出得积分、兑商品、赢肯定,激励和引导广大群众积极投身环境卫生整治、关爱邻里、

敬老爱亲、移风易俗等正能量活动。截至目前,全镇22个村社均建立了文明实践积分制度,志愿服务积分活动正在常态化长效化开展中。

用积分记录美德,用行动传递能量。接下来,郭扶镇将持续优化积分制管理,激发群众内生动力,改善农村人居环境,助力乡村振兴。

### 以练促防 筑牢安全防线



石壕镇组织开展防汛演练,医护人员现场传授急救知识。通讯员 吴明兴 谭晓凤 摄

谷雨过后,春雷渐起,綦江进入雨季。连日来,全区各地根据实际,组织开展防汛、灭火等演练活动,传授急救、防灭火相关知识,提高群众安全意识,筑牢安全防护墙。

▼居民在赶水镇组织的高层住宅消防安全演练活动中练习使用灭火器。 特约通讯员 湛江涛 通讯员 傅国霜 摄

